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Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 14274 Pani Poseł Anny Cicholskiej w sprawie upadku bezzałogowego statku 
powietrznego w terenie zamieszkałym gm. Regimin podczas ćwiczeń wojskowych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14274 Pani Poseł Anny 
Cicholskiej w sprawie upadku bezzałogowego statku powietrznego w terenie zamieszkałym gm. Regimin 
podczas ćwiczeń wojskowych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Wykonywanie zadań lotniczych w polskiej przestrzeni powietrznej, m.in. w ramach prowadzonych 
ćwiczeń wojskowych z użyciem wojskowych Bezzałogowych Statków Powietrznych (BSP), jest 
regulowane zapisami „Wytycznych Nr 2 Szefa Szefostwa Służby Ruchu Lotniczego Sił Zbrojnych 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie uszczegółowienia zasad zarządzania 
przestrzenią powietrzną”. Zgodnie z przedmiotowym dokumentem, loty BSP organizowane przez 
Jednostki Bezpośrednio Podległe Dowódcy Generalnemu Rodzajów Sił Zbrojnych (JBP DG RSZ) odbywają 
się w strefach (przestrzeni powietrznej) wydzielonych na stałe lub czasowo, czasowo rezerwowanych 
oraz innych strefach niebezpiecznych, zakazanych, ograniczonych (np. na poligonach). W sytuacji, gdy 
przestrzeń powietrzna została zamówiona i nie ma narzuconych ograniczeń w jej wykorzystaniu 
(wynikających z przeznaczenia stref, np. ponad zakładem przemysłowym), organizator lotów BSP nie ma 
obowiązku informowania służb (takich, jak Policja czy Straż Pożarna) o planowanych operacjach 
powietrznych. Jest to procedura tożsama do procedury stosowanej przez cywilnych operatorów BSP. 

Jednocześnie, pragnę podkreślić, iż organizatorzy lotów BSP w JBP DG RSZ priorytetowo rozpatrują 
kwestię warunków bezpieczeństwa, dlatego dążą do ograniczenia wykonywania lotów w bliskości osób 
lub zabudowań.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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